

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Anul XXXIII, Nr. 9388

• Joi, 30 martie 2023 • 8 pagini • 1,5 lei

actualitate / 2

Beijing-Kiev: Un dialog amânat sine-die!

După aproape 30 de ani, sediul Institutului de Medicină Legală a fost reabilitat

administrație / 5

S-a aprobat studiul de fezabilitate pentru construirea Centrului Sportiv «Stadionul Tineretului»



Consiliul Județean (CJ) Dolj a aprobat, în cadrul ședinței desfășurate marți, studiul de fezabilitate pentru construirea complexului sportiv multifuncțional care va fi ridicat pe amplasamen-

mul fostului Stadion „Tineretului“, din Craiova.

Conform documentației elaborate de proiectant, obiectivul – unic în România, care va include o arenă de atletism și un

velodrom concepute să asigure condiții pentru organizarea unor competiții de nivel internațional – presupune o investiție cu valoarea estimată la aproape 370 de milioane de lei, inclusiv TVA.

pagina **4** ADMINISTRATIE

INSIDII

Beijing-Kiev: Un dialog amânat sine-die!

MIRCEA CANTĂR

Volodimir Zelenski, președintele Ucrainei, s-a așteptat ca imediat, după întâlnirea de la Moscova, dintre Vladimir Putin și omologul său chinez Xi Jinping, să fie informat cu ceea ce s-a discutat, pe seama recomandării unor negocieri, cât mai grabnice privind încheierea războiului din Ucraina. Beijingul, arătându-se pregătit să continue să joace un rol constructiv în promovarea soluționării politice a crizei, deschiderea dialogului, în pofida declarațiilor venite de la Washington și din partea Occidentului, care au criticat disponibilitatea de mediere anunțată de partea chineză. Secretarul de stat Antony Blinken a și declarat că lumea nu ar trebui să fie păcălită de un potențial plan de pace chinezor rus pentru Ucraina, plan care ar îngheta teritoriul confiscat de forțele ruse. Antony Blinken evaluează corect lucrurile, realizând că rușii nu vor renunța, ușor, la teritoriile ocupate momentan, cu atâtea pierderi de vieți umane. La Moscova președintele chinez Xi Jinping a afirmat doar

că Beijingul a urmărit o poziție obiectivă și împăciuitoare, încurajând negocierile de pace, poziția adoptată fiind bazată pe realitatea situației, rămânând adept ferm pentru pace și dialog, de partea dreaptă a istoriei. Beijingul n-a condamnat, cum se știe, în niciun moment agresiunea Ucrainei, cerând o încetare a focului. A exprimat „prietenia fără limite” între cele două țări. Că nerăbdarea președintelui Volodimir Zelenski de a sta de vorbă cu președintele chinez Xi Jinping este firească, modul în care o face este mai degrabă contraproductiv. Fiindcă este absurd să crezi că poți discuta cu Beijingul pe un ton didactic, avansând revendicări maximaliste, apriori enunțate. Discuțiile între Beijing și Kiev rămân posibile, dar mai degrabă de la distanță, decât direct. Cum anunțată este și vizita președintelui francez Emmanuel Macron și a președintei Comisiei Europene, Ursula von der Leyen (5-8 aprilie a.c.), pentru a conlucra cu Xi Jinping „în sensul întoarcerii la pace”

în Ucraina, Beijingul va dori – probabil – să-i asculte pe toți, care i se adresează, cu îngăduință, după care să tragă propriile concluzii. Și să discute abia atunci cu Kievul. După ce a aranjat, cu mult tact restabilirea relațiilor diplomatice, între Arabia Saudită și Iran, ca urmare a medierii sale inspirate, Beijingul pregătește cu răbdare și dosarul ruso-ucrainian, o ajustare mult mai dificilă prin complicațiile ei. Spre deosebire de alte națiuni, care își trasează dezvoltarea de-a lungul unui drum al creșterii și descreșterii, China se vede ca ceva fix în univers, convinsă că a fost din totdeauna și va fi întotdeauna. Datorită simțului dezvoltat al timpului, Beijingul are mare grijă să distingă între acut și cronic, între urgent și important. În documentul publicat recent, China denunță „metodele războiului rece” ale SUA, sancțiunile și livrările de arme americane, preținsele programe de arme biologice din Ucraina. Probând astfel că nu este neutră și nici totalmente echidistan-

tă. Ea combină o susținere implicită, fie ea doar de ordin moral, cu o critică explicită a SUA. Prin tergiversarea unui dialog cu liderul de la Kiev, care contrastează într-un fel cu multiplele apeluri și întâlniri cu omologul rus, Beijingul face proba pragmatismului și oportunismului. Beijingul este mai degrabă atent la sfera indo-pacifică (SUA, Canada, Australia și Noua Zeelandă), devenită strategică pentru președintele Joe Biden, pentru îndiguirea intereselor economice chineze. Ieri, Beijingul a promis că va riposta dacă președintele Taiwanului, Tsai Ing-wen, îl întâlnește pe președintele Camerei Reprezentantilor, Kevin McCarthy, în cursul deplasării în SUA și America Centrală pentru ranforsarea relațiilor diplomatice. Până la momentul dialogului pomenit, Kievul pregătește o contraofensivă, care să-i permită recuperarea regiunilor ocupate de ruși păstrând secretul datei și țintelor. Moscova se pregătește și ea de ofensiva ucrainiană. Semnale certe ale unei escaladări a războiului.

Vești bune pentru economia României!

Noutățile economice ale României cunosc un climat benefic, cu șanse mari pe treapta investițiilor. Din 2020 și până acum țara noastră a cunoscut prima modificare pozitivă prin care și-a îmbunătățit perspectiva de rating de țară de la „negativ” la „stabil”. Datele aparțin prestigioasei agenții de rating Fitch, care a operat, după aproape trei ani, prima îmbunătățire a ratingului României.

Este așadar meritul unui Guvern condus responsabil de premierul PNL, Nicolae Ciucă, cel care a reconfirmat poziția ascendentă a țării noastre. “Economistii confirmă astfel soluțiile guvernării noastre responsabile și importanța stabilității politice, sociale și economice în această perioadă complicată la granițele țării. Am trecut cu bine peste provocări, iar 2022 a fost an de vârf pentru atragerea de fonduri europene, de investiții străine și a dovedit capacitatea economiei românești de a performa. 2022 este și anul în care am reușit să deschidem un amplu proces de reforme necesare economiei, prin Planul Național de Redresare și Reziliență și ghidate obiectivului nostru de

aderare la Organizația pentru Cooperare și Dezvoltare Economică.”, a menționat Nicolae Ciucă, premierul României.

Asta înseamnă că perspectivele de creștere economică sunt fundamentate pe continuarea programelor guvernamentale și susținerea oportunităților de dezvoltare a României. Decizia Agenției de rating Fitch reprezintă și un semnal de încredere, atât al investitorilor americani în economia României, dar și încrederea în contribuția mediului de afaceri, elemente esențiale pentru modernizarea țării noastre și pentru realizarea reformelor asumate de Guvernul în fruntea căruia se află premierul PNL, Nicolae Ciucă.

“Cifrele pe care le-am înregistrat anul trecut în economie - de la creșterea PIB-ului la valoarea investițiilor străine și până la absorbția fondurilor europene - au demonstrat că România este atractivă pentru mediul de business. Stabilitatea, predictibilitatea și continuitatea programelor guvernamentale asumate vor face posibilă îndeplinirea obiectivelor pe care le-am propus pentru România încă de la începutul mandatu-

lui: balanță comercială pozitivă până în 2030 și un Produs Intern Brut de 500 miliarde de euro până în 2027.”, a mai declarat Nicolae Ciucă, primul ministru al României.

Veștile bune continuă, pentru că zilele acestea premierul Nicolae Ciucă s-a întâlnit cu reprezentanții Asociației Marilor Rețele Comerciale din România, cu care a discutat despre problemele producătorilor români și despre posibile soluții pentru acestea. Premierul PNL a oferit deja primele soluții pentru a păstra calitatea mărfurilor românești și a asigura o aprovizionare permanentă cu produse locale. “Vom sprijini fermierii și procesatorii autohtoni, pentru a crește calitatea produselor fabricate în România și pentru a asigura companiilor românești din domeniu mai multă plus-valoare.

Următoarea întâlnire pe această temă va fi una tripartită, între Guvern, reprezentanții retailerilor și cei ai producătorilor. În acest format, vom conveni o strategie pentru valorificarea eficientă a produselor agricole locale și a celor fabricate de industria alimentară



autohtonă”, a transmis Nicolae Ciucă.

Așadar, guvernarea responsabilă este vitală pentru a asigura un climat pozitiv, așa cum este și cel confirmat de Agenția Fitch, crescând astfel com-

petitivitate economiei românești. Conducerea PNL și-a asumat acest traseu al investițiilor și dezvoltării, iar rezultatele economice pozitive sunt cele care confirmă această perspectivă!

Când copiii mai iubesc folclorul, avem speranțe. Dovada este o elevă de la “Cornetti”

Un neam trăiește prin tradițiile sale, prin care, dacă știe să le perpetueze, are viitor. În epoca internetului, a digitalizării, puțini se mai întorc la origini. Cu toate acestea, sunt elevi care, descoperindu-și talentul, duc mai departe folclorul autentic românesc. Un astfel de exemplu este oferit de o adolescentă în vârstă de 12 ani, în cls. a VI-a la Școala Gimnazială “Mihai Viteazul” din Craiova. În prezent, urmează cursurile Școlii Populare de Arte și Meserii “Cornetti”. Interpretează muzică populară, a făcut și dansuri de același gen și iubește tot ceea ce este autentic românesc. Numele ei este Beatrice Răchițeanu.

Beatrice Răchițeanu este în clasa a VI-a la Școala Gimnazială “Mihai Viteazul” din Craiova. De aproximativ un an urmează cursurile Școlii de Arte

și Meserii “Cornetti”. Aici, nu sunt admiși decât copiii cu aptitudini, de la vârsta minimă de 14 ani, dar, pentru ea, datorită talentului s-a făcut o dispensă.



“Cred că aveam șapte ani, când mama m-a dus la dansuri populare. Apoi, am început să cânt, mai ales că bunica făcuse același lucru în tinerețe. Sunt îndrăgostită de folclor, de tot ceea ce înseamnă portul tradițional. Costumele populare sunt sfinte pentru mine. Iubesc să ies în lume, să arăt oamenilor frumusețea cântecului românesc, să particip la concursuri, să cânt ceea ce simt. Îi încurajez și pe alții să facă același lucru, iar, aici, la “Cornetti” este locul ideal”,

a spus Beatrice, cu o maturitate care nu-i arată vârsta, trecând și peste emoții.

Cristina Giuvelescu: “Le spun copiilor să transmită mesajul din suflet către public”

Beatrice face parte din grupul de copii de la “Cornetti”. “Beatrice face parte din cei 38 de copii pe care îi pregătesc în muzica populară și nu numai. Sunt de un an aici și mă mândresc cu toți. Pentru mine, nu există X sau Y, sunt egali. Nu le

impun ce să cânte, le spun doar să transmită din suflet mesajul către public. Mă regăsesc în ei. În urmă cu câțiva ani, eram profesoară la Liceul Teoretic “Mihai Viteazul” din Băilești, unde, cu sprijinul domnului director, Gabriel Tica, am organizat un ansamblu folcloric, organizând și un festival - “M-a făcut mama oltean”, pe care vreau să-l reînființez. Dar, cel mai mult, îmi doresc să vină copiii către tradiții”, a precizat prof. Cristina Giuvelescu.



Sindicaliștii din învățământ, de la “SPIRU HARET” Dolj, protestează, mâine, în Piața “Mihai Viteazul” din Craiova

Sindicatul Învățământului „SPIRU HARET” Dolj, afiliat la Federația Sindicatelor din Educație „SPIRU HARET”, în numele celor peste 4.100 de salariați ale căror drepturi și interese le reprezintă, va organiza joi, 30 martie 2023, în intervalul orar 12:00 – 13:00, o adunare publică – pichetare a Prefecturii Dolj, în Piața “Mihai Viteazul”. Se așteaptă o participare de minimum 400 de membri de sindicat.

“Acțiunea urmărește să atragă atenția asupra problemelor cu care se confruntă întreg personalul din unitățile de învățământ, probleme generate de salarizarea nemotivată. Dezinteresul actualei guvernări privind acordarea majorărilor salariale în sistemul de învățământ conduce la producerea unui dezechilibru social și îi împinge pe colegii noștri la imposibilitatea asigurării unui trai decent. Creșterea inflației (16.4% în luna decembrie 2022), concomitent cu ex-

plozia prețurilor la produsele de bază, la utilități etc. au condus la creșterea gradului de sărăcire. Personalul nedidactic este singura categorie de bugetari care, nici în anul 2023, nu a atins nivelul salariilor de bază, prevăzute de Legea-cadru nr. 153/2017 pentru anul 2022. Salariile de bază ale personalului nedidactic se situează între 1.800-2.300 de lei”, a precizat prof. Nicușor Coteșcu, președinte al Sindicatului Învățământului “SPIRU HARET” Dolj.



S-a aprobat studiul de fezabilitate pentru construirea Centrului Sportiv «Stadionul Tineretului»

Consiliul Județean (CJ) Dolj a aprobat, în cadrul sesiunii desfășurate marți, studiul de fezabilitate pentru construirea complexului sportiv multifuncțional care va fi ridicat pe amplasamentul fostului Stadion „Tineretului”, din Craiova.



Conform documentației elaborate de proiectant, obiectivul – unic în România, care va include o arenă de atletism și un velodrom concepute să asigure condiții pentru organizarea unor competiții de nivel internațional – presupune o investiție cu valoarea estimată la aproape 370 de milioane de lei, inclusiv TVA.

„Astăzi marcăm un prim mare pas în derularea acestui demers, odată cu aprobarea indicatorilor tehnico-economici, la faza studiului de fezabilitate, pentru construirea Centrului Sportiv «Stadionul Tineretului». Vreau să menționez faptul că proiectul tehnic al acestei baze multifuncționale se află într-un stadiu avansat al elaborării, urmând ca în prima parte a lunii iunie să-l recepționăm și să putem demara licitația de atribuire a contractului de lucrări. Tot astăzi am semnat și ordinul de începere a lucrărilor pentru eliberarea amplasamentului, astfel încât terenul să fie pregătit pentru realizarea obiectivului.

În urmă cu doi ani, am organizat o dezbatere publică, la care au luat parte ministrul Tineretului și Sportului, președintele Comitetului Olimpic Român și cel al Federației de Atletism, cinci campioni olimpici și alți patru mondiali, precum și președinți de cluburi sportive, iar părerea unanimă a fost că este necesară construirea unei săli multifuncționale, care să permită practicarea atât a sporturilor individuale, cât și a celor de echipă.

La Craiova va fi realizată o bază modernă, prevăzută cu pistă de atletism – de altfel, singura din țară care corespunde cerințelor de nivel european – și cu un velodrom acoperit – la fel, unic în România și care va oferi condiții moderne de antrenament, pentru că, la ora actuală, cicliștii noștri se pregătesc în Bulgaria.

Ca atare, am contractat o echipă de consultanți în domeniu, care a reușit să obțină toate avizele de la federațiile de profil. De asemenea, avem girul Federației Internaționale de Atletism



și al Federației Internaționale de Ciclism, pentru că, prin ceea ce vom construi, ne dorim să respectăm toate standardele în domeniu, în vederea găzduirii unor competiții de nivel european și chiar mondial.

Valoarea investiției în realizarea noii baze este estimată la 73 de milioane de euro, din care 48 de milioane de euro, fără TVA, vizează construirea efectivă a centrului sportiv. Consider că este un proiect de maximă importanță nu doar pentru sportul doljean, ci pentru tot sportul românesc. Anticipez că, timp de 6 – 7 luni pe an, sala va fi ocu-

pată de loturile naționale, care vor ajunge aici pentru a se antrena, cu atât mai mult cu cât în țara noastră nu se găsește nimic asemănător”, a declarat președintele Consiliului Județean Dolj, **Cosmin Vasile**.

O suprafață desfășurată totală de aproape 35.000 de metri pătrați

Potrivit indicatorilor tehnico-economici din studiul de fezabilitate, pe amplasamentul fostului Stadion „Tineretului” va fi edificată o construcție cu parter, subsol și 3 etaje, cu o suprafață desfășurată totală de aproape 35.000

de metri pătrați. Centrul sportiv va include un velodrom de categoria I, proiectat pentru o viteză de 80 – 85 km/h, o pistă de alergare ovală în lungime de 200 de metri, cu 6 culoare, și o pistă dreaptă, de 60 de metri, cu 8 culoare, dar și zone pentru probe precum săritura în înălțime, triplu salt, săritura cu prăjina sau aruncarea greutății. În cadrul complexului se vor mai regăsi vestiare pentru sportivi și arbitri, sală de conferințe, restaurant, spații administrative, sală de forță, precum și tribune cu o capacitate totală de peste 6.000 de locuri.



După aproape 30 de ani, sediul Institutului de Medicină Legală a fost reabilitat

Cu o investiție de peste 1,8 milioane lei, clădirea Institutului de Medicină Legală (IML) Craiova a fost reabilitată. În ultimii 30 de ani, investițiile, au fost extrem de mici, fiind făcute doar din veniturile proprii și asta pentru că această clădire a fost mulți ani într-un litigiu, iar legea nu permite investiții într-un imobil ce aparține altcuiva.



Clădirile în care funcționează Institutul de Medicină Legală (IML) Craiova au fost complet renovate, iar condițiile în care își desfășoară activitatea specialiștii instituției semnificativ îmbunătățite, ca urmare a unor ample lucrări de reparații, derulate cu finanțare asigurată din fondurile proprii ale Consiliului Județean (CJ) Dolj. Rezultatele demersului au fost prezentate astăzi, în cadrul unui eveniment la care au participat președintele CJ Dolj, Cosmin Vasile, vicepreședinții Mihai Neațu și Antonie Solomon, administratorul public al județului, Cosmin Durle, precum și directorul IML Craiova, prof. univ. dr. Roxana Zăvoi.

“Din păcate, nu am putut apela la suportul finanțării europene”

În urmă cu 6 ani, clădirea a intrat în proprietatea Consiliului Județean Dolj și de atunci s-a tot încercat reabilitarea acesteia. Președintele Consiliului Județean Dolj, Cosmin Vasile, a precizat cum au fost realizate lucrările, destul de anevoios, pentru că instituția trebuia să funcționeze, iar personalul trebuia să fie la lucru.

„Finalizăm astăzi lucrările de reparații la imobilul în care funcționează Institutul de Medicină Legală Craiova, un demers pe care l-am finanțat din bugetul propriu al Consiliului Județean Dolj. În urmă cu câțiva ani, am primit de la Guvernul României

spune că ne aflăm în fața unor cu totul alte clădiri. Merită precizat faptul că procesul de renovare a spațiilor s-a desfășurat fără a se întrerupe activitatea institutului, personalul fiind mutat pe măsură ce procesul de reparație înainta”, a precizat președintele Consiliului Județean Dolj, Cosmin Vasile.

În 2022: 780 de autopsii

Anul trecut s-au efectuat 780 de autopsii cu aparatură modernă, de ultimă generație. Iar în instituție sunt 32 de angajați, de la director la medici rezidenți, asistenți medicali, etc. Medicul legist Roxana Zăvoi, directorul IML Dolj, a mulțumit conducerii Consiliului Județean Dolj și a vorbit despre plăcerea cu care vin acum angajații la muncă.

“Chiar contează cum arată locul de muncă, contează condițiile. Am dori să mai



supărați, de preocupați de problema lor. Dar influențată starea de spirit a medicilor care lucrează aici. E altceva acum după reabilitarea clădirii. Lucrez de 31 de ani în această instituție, sunt medic legist și nu-mi vine nici acum să cred că intru în această curte cu multă plăcere și cu drag. Asta doar datorită bunăvoinței Consiliului

zistentă. Au trecut peste ea niște cutremure și a rezistat”, a spus medicul legist Roxana Zăvoi.

Un contract de 250.000 de euro

Lucrările de reparații curente derulate cu finanțare asigurată de CJ Dolj au vizat 4 corpuri de clădire, cu o suprafață desfășurată totală de aproape 800 de metri pătrați. Intervențiile au inclus repararea sau înlocuirea unor elementelor deteriorate ale șarpantei acoperișului și înlocuirea totală a învelitoarei și a sistemului de preluare și scurgere a apelor meteorice, repararea tencuielilor și refacerea zugrăvelilor, schimbarea tâmplăriei din lemn și metal cu tâmplărie din profiluri PVC și aluminiu, cu geam termoizolant, refacerea compartimentărilor interioare, repararea instalațiilor electrice, sanitare și termice, montarea de placaje din faianță și gresie, precum și a pardoselilor din parchet laminat sau din covor PVC antibacterian. Tot în cadrul acestui contract, cu o valoare finală de aproximativ 250.000 de euro, inclusiv TVA, a fost asigurată dotarea IML Craiova cu mese de laborator și cu dulapuri pentru depozitare.



influențeze și starea de spirit a celor care ajung cu probleme aici, dar nu se întâmplă așa, oamenii sunt destul de

Județean. Lucrările au constat doar în reparații nu și consolidare. La cum arăta clădirea, n-ați fi zis că e re-



Anunțul tău!

S.C. SENOLOGICA DAVPAT S.R.L. organizează concurs de proiecte cu tema „Incidența Biomarkerelor de agresivitate la pacienții cu BIRADS 4”. Depunerea proiectelor se face până la data de 31.03.2023 pe adresa de mail: office@centruldesantoma.ro. Rezultatul va fi comunicat câștigătorului pe data de 03.04.2023.

Titular ESTOCARE 888 SRL anunță elaborarea primei versiuni a planului: **ELABORARE P.U.Z INTRODUCERE TEREN ÎN INTRAVILAN PENTRU CONSTRUIRE INSTALAȚIE DE STOCARE A ENERGIEI ELECTRICE ȘI STAȚIE ELECTRICĂ, COMUNA CETATE, T47, P5, P5/1, P6, JUD. DOLJ** și declanșarea etapei de încadrare pentru obținerea avizului de mediu. Consultarea primei versiuni a planului se poate realiza la sediul APM Dolj, str. Petru Rareș nr. 1, Craiova, jud Dolj și sediul titularului: Ilfov, Popești Leordeni, str. Drumul Fermei, nr. 90, Comentariile și sugestiile se vor transmite în scris la sediul APM Dolj în termen de **15 zile calendaristice** de la data prezentului anunț.

Unitatea Administrativ-Teritorială Șimnicu de Sus, din județul Dolj, anunță publicarea documentelor tehnice ale cadastrului pentru UAT Șimnicu de Sus, sectorul cadastral nr. 30, începând cu data de 07.04.2023, pe o perioadă de 60 de zile, la sediul Primăriei Șimnicu de Sus, conform art. 14 alin.(1) și (2) din Legea cadastrului și publicității imobiliare nr.7/1996, republicată, cu modificările și completările ulterioare. Cererile de rectificare ale documentelor tehnice vor putea fi depuse la sediul Primăriei Comunei Șimnicu de Sus, și pe site-ul ANCP. Cererile de rectificare depuse prin orice alte mijloace de comunicare decât cele menționate mai sus vor fi luate în considerare.



LANSAREA APELULUI DE SELECȚIE ȘI DESCHIDEREA SESIUNII DE DEPUNERE A PROIECTELOR. PENTRU MĂSURA M1/ 5B Dezvoltarea zonei GAL prin investiții realizate în dezvoltarea infrastructurii din interiorul localității

Asociația Grupul de Acțiune Locală Lunca Jiului – Câmpia Desnășului, având autorizația de funcționare nr.149/21.09.2016, anunșăprelungirea perioadei de lansare cu 15 zile calendaristice, respectiv până la data de 13.04.2023, inclusiv, astfel încât perioada de derulare a primei sesiuni de depunere a proiectelor va fi 27.02.2023 - 13.04.2023, inclusiv, pentru măsura M1/ 5B Dezvoltarea zonei GAL prin investiții realizate în dezvoltarea infrastructurii din interiorul localității, care se adresează următoarelor categorii de beneficiari:

Beneficiari direcți: Societatea civilă, Comune
Beneficiari eligibili direcți pentru infrastructura de tip social:
- Autoritățile locale cu responsabilități în domeniu, în parteneriat cu actorii sociali relevanți (prin actorii cu expertiză relevantă se înțelege acei actori care vor fi implicați în derularea uneia/unora dintre acțiunile 1-5 și care contribuie în mod direct la atingerea indicatorilor de realizare/de rezultat solicitați prin prezenta cerere de propuneri de proiecte)

- Furnizorii de servicii sociale în condițiile legii
Pentru măsurile cu specific educațional este obligatoriu parteneriatul cu unități școlare locale/Inspectoratul Școlar Județean din județul de proveniență al comunității marginalizate aflate în risc de sărăcie și excluziune socială.

Data deschiderii sesiunii de depunere a proiectelor la GAL este data lansării apelului de selecție.
Durata apelului de selecție este de minim 30 zile calendaristice.
În cazul în care s-a atins plafonul de 150% din valoarea eligibilă alocată/măsura, apelul de selecție se va închide, cu excepția situației în care acest plafon a fost atins în primele 5 zile calendaristice de la lansarea apelului. În această ultimă situație, apelul se va închide după expirarea celor 5 zile.
Selecția se va realiza la finalizarea perioadei de depunere a proiectelor.

| | |
|--|---|
| 1. DATA lansării apelului de selecție | 27.02.2023 |
| 2. DATA limită de depunere a proiectelor | 13.04.2023 |
| 3. LOCUL unde se pot depune proiectele | Sediul GAL: comuna Bucovăț, sat Bucovăț nr.889 (în Incinta Primăriei, etaj 2) |
| 4. INTERVALUL orar în care se pot depune proiectele | 14:00 – 16:00 (de luni până vineri) |
| 5. FONDUL disponibil – alocat în această sesiune (euro) | 198.938,10 |
| 6. SUMA maximă nerambursabilă care poate fi acordată pentru finanțarea unui proiect (euro) | 100.000,00 |
| 7. Intensitatea sprijinului public nerambursabil | 100% din valoarea eligibilă a proiectului |

8. Date de contact unde solicitanții pot obține informații detaliate:

- sediul GAL: comuna Bucovăț, sat Bucovăț nr.889, în incinta Primăriei – etaj 2
- office@galluncajiului.ro
- tel: 0743167672
- interval orar: 14:00 – 16:00, de luni până vineri

9. Alte informații:

Informații detaliate privind accesarea și derularea măsurii M1/ 5B Dezvoltarea zonei GAL prin investiții realizate în dezvoltarea infrastructurii din interiorul localității se regăsesc pe site-ul www.galluncajiului.ro, pagina Măsurile de Finanțare, subpagina M1/5B versiunea 01/2023, fiind cuprinse în:

- Ghidul solicitantului – versiunea 01/2023 și anexele

- Fișa de verificare a conformității

- Fișa de evaluare generală a proiectului

- Fișa de verificare a încadrării proiectului

- Fișa de verificare a criteriilor de selecție

Menționăm că termenul maxim de finalizare a proiectelor este 31.12.2025, iar pentru proiectele care se supun ajutorului de minimis, termenul maxim de contractare este 31.12.2023.

La sediul GAL din comuna Bucovăț, sat Bucovăț nr.889, în incinta Primăriei – etaj 2 este disponibilă versiunea pe suport de hârtie a informațiilor detaliate aferente măsurii



LANSAREA APELULUI DE SELECȚIE ȘI DESCHIDEREA SESIUNII DE DEPUNERE A PROIECTELOR PENTRU MĂSURA M3/ 2A Sprijin forțat pentru modernizarea fermelor mici din domeniul agricol și zootehnic

Asociația Grupul de Acțiune Locală Lunca Jiului – Câmpia Desnășului, având autorizația de funcționare nr.149/21.09.2016, anunșăprelungirea perioadei de lansare cu 13 zile calendaristice, respectiv până la data de 13.04.2023, inclusiv, astfel încât perioada de derulare a primei sesiuni de depunere a proiectelor va fi 01.03.2023 - 13.04.2023, inclusiv, pentru măsura M3/ 2A Sprijin forțat pentru modernizarea fermelor mici din domeniul agricol și zootehnic, care se adresează următoarelor categorii de beneficiari:

Beneficiari direcți: Fermierii autorizați (Persoană Fizică Autorizată, Întreprindere individuală, Societate cu răspundere limitată cu asociat unic/majoritar – majoritate absolută 50%+1, Societate cu răspundere limitată – debutant SRL-D), care dețin în proprietate sau în folosință o exploatare agricolă, încadrată în categoria de fermă mică. Exploatarea agricolă trebuie să îndeplinească următoarele condiții obligatorii:

- are o dimensiune economică cuprinsă între 4.000 – 7.999 € S.O. este înregistrată ca microîntreprindere/ întreprindere mică;
- este înregistrată de solicitant, în nume propriu sau sub formă de organizare eligibilă pentru accesarea sprijinului înainte de data depunerii cererii de finanțare, în Registrul Unic de Identificare – APIA și/ sau în Registrul Național al Exploatațiilor – ANSVSA, ANZ, precum și la Primărie în Registrul agricol.

Data deschiderii sesiunii de depunere a proiectelor la GAL este data lansării apelului de selecție.
Durata apelului de selecție este de minim 30 zile calendaristice.
În cazul în care s-a atins plafonul de 150% din valoarea eligibilă alocată/măsura, apelul de selecție se va închide, cu excepția situației în care acest plafon a fost atins în primele 5 zile calendaristice de la lansarea apelului. În această ultimă situație, apelul se va închide după expirarea celor 5 zile.
Selecția se va realiza la finalizarea perioadei de depunere a proiectelor.

| | |
|--|---|
| 1. DATA lansării apelului de selecție | 01.03.2023 |
| 2. DATA limită de depunere a proiectelor | 13.04.2023 |
| 3. LOCUL unde se pot depune proiectele | Sediul GAL: comuna Bucovăț, sat Bucovăț nr.889 (în Incinta Primăriei, etaj 2) |
| 4. INTERVALUL orar în care se pot depune proiectele | 14:00 – 16:00 (de luni până vineri) |
| 5. FONDUL disponibil – alocat în această sesiune (euro) | 17.717,47 |
| 6. SUMA maximă nerambursabilă care poate fi acordată pentru finanțarea unui proiect (euro) | 15.000,00 |
| 7. Intensitatea sprijinului public nerambursabil | 100% din valoarea eligibilă a proiectului |

8. Date de contact unde solicitanții pot obține informații detaliate:

- sediul GAL: comuna Bucovăț, sat Bucovăț nr.889, în incinta Primăriei – etaj 2
- office@galluncajiului.ro
- tel: 0743167672
- interval orar: 14:00 – 16:00, de luni până vineri

9. Alte informații: Informații detaliate privind accesarea și derularea măsurii M3/ 2A Sprijin forțat pentru modernizarea fermelor mici din domeniul agricol și zootehnic se regăsesc pe pagina de website www.galluncajiului.ro, pagina Măsurile de Finanțare, subpagina M3/2A versiunea 01/2023, fiind cuprinse în: Ghidul solicitantului – versiunea 01/2023 și anexele, Fișa de verificare a încadrării proiectului, Fișa de evaluare generală a proiectului, Fișa de verificare a criteriilor de selecție

Menționăm că termenul maxim de finalizare a proiectelor este 31.12.2025, iar pentru proiectele care se supun ajutorului de minimis, termenul maxim de contractare este 31.12.2023.

La sediul GAL din comuna Bucovăț, sat Bucovăț nr.889, în incinta Primăriei – etaj 2 este disponibilă versiunea pe suport de hârtie a informațiilor detaliate aferente măsurii

ANIVERSĂRI

La zi aniversară Costel Bazăverde urează bunului prieten Petre Gigea – Gorun la mulți ani și multă sănătate!

VÂNZĂRI

APARTAMENTE

Vând apartament 2 camere, zonă Craiovița Nouă, Bl. 200H, la parter, preț 240.000. Relații la telefon: 0729/397.790.

VÂND APARTAMENT SEMI DECOMANDAT, MOBILAT, CRAIOVITA NOUA, ETAJ 4/4. 60.000 EURO NEGOCIABIL. Relații la numărul: 0763/743.120.

Vând urgent apartament 2 camere ultra-central, english-park. Contact: 0722/753.922.

Vând 6 apartamente noi, zona Banu Mărăcine. Telefon: 0727/492.323.

Vând apartament ultra-central Bulevard (insula) 1 Mai cu vedere la bulevard, 4 camere cu încălzire centrală pe gaz, aer condiționat, baie și bucătărie în condiții excelente, beci cu stelaje metalice. Telefon: 0744/395.382 între orele 09:00-15:00.

Vând 2 camere decomandate, îmbunătățite. Rovine, et. 4/4. Telefon: 0766/348.398.

VÂND apartament 2 camere, ultracentral, Piața Prefecturii. Telefon: 0768/107.255.

CASE

Proprietar, vând casă nouă, BORDEI. Telefon: 0752/641.487.

CUMPĂRĂRI

Cumpăr apartament 3 camere, centru. Telefon 0729/960.795.



Societate autorizată colectează de la agenți economici și persoane fizice deșeurile provenite din construcții, demolări, reamenajări locuințe. Punem la dispoziție clienților noștri containere speciale, utilaje de încărcare, transport autorizat. Comenzile pentru ridicarea deșeurilor rezultate din construcții și demolări se transmit prin email la adresa:

romfertrans@yahoo.com, sau telefonic la numerele:

- 0251.411.033;
- 0371.495.819;
- 0737.026.614.

VÂND URGENT CASĂ CU DOUĂ NIVELURI, BARIERA VÂLCII STR. PRIMĂVERII, CENTRALĂ GAZE, APĂ CURENTĂ, CURTE CU FOIȘOR ȘI GRĂTAR, TOATE UTILITĂȚILE. 115.000 EURO. URGENT! TELEFON: 0763/660.280.

ÎNCHIRIERI

PARTICULAR, închiriez apartament 3 camere, decomandat, mobilat, utilat, zona George Enescu-Liceul Energetic. Telefon: 0740/991.323.

TERENURI

Vând teren Metro 910 mp. Strada Aeroportului. Telefon: 00393287952955.

Vând teren (locuri de casă), Podari. Telefon: 0722/943.220.

PIERDERI

SC TOUR Impex MAPAMOND M.D. SRL anunță pierderea cărții de intervenție a casei de marcat model: DB4100072986. Se declară nul.



LANSAREA APELULUI DE SELECȚIE ȘI DESCHIDEREA SESIUNII DE DEPURARE A PROIECTELOR

PENTRU MĂSURA

M4/ 6A Înființarea, modernizarea și reabilitarea activităților non-agricole pe teritoriul GAL

Asociația Grupul de Acțiune Locală Lunca Jiului – Câmpia Desnățuiului, având autorizația de funcționare nr.149/21.09.2016, anunță prelungirea perioadei de lansare cu 15 zile calendaristice, respectiv până la data de 13.04.2023, inclusiv, astfel încât perioada de derulare a primei sesiuni de depunere a proiectelor va fi 27.02.2023 - 13.04.2023, inclusiv, pentru măsura M4/ 6A Înființarea, modernizarea și reabilitarea activităților non-agricole pe teritoriul GAL, care se adresează următoarelor categorii de beneficiari:

Beneficiari direcți

- Microîntreprinderile și întreprinderile mici care-și desfășoară activitatea în baza codurilor CAEN eligibile
- Fermieri sau microîntreprinderi care-și desfășoară activitatea într-un domeniu agricol și doresc să depună un proiect pentru domeniul non-agricol
- Cooperative sau ONG-uri cu scop lucrativ
- Structuri de economie socială înființate cf Legii 219/2015

Data deschiderii sesiunii de depunere a proiectelor la GAL este data lansării apelului de selecție.

Durata apelului de selecție este de minim 30 zile calendaristice.

În cazul în care s-a atins plafonul de 150% din valoarea eligibilă alocată/măsură, apelul de selecție se va închide, cu excepția situației în care acest plafon a fost atins în primele 5 zile calendaristice de la lansarea apelului. În această ultimă situație, apelul se va închide după expirarea celor 5 zile.

Selecția se va realiza la finalizarea perioadei de depunere a proiectelor.

| | |
|---|--|
| 1.DATA lansării apelului de selecție | 27.02.2023 |
| 2.DATA limită de depunere a proiectelor | 13.04.2023 |
| 3.LOCUL unde se pot depune proiectele | Sediul GAL: comuna Bucovăț, sat Bucovăț, nr.889 (în incinta Primăriei, etaj 2) |
| 4.INTERVALUL orar în care se pot depune proiectele | 14:00 – 16:00 (de luni până vineri) |
| 5.FONDUL disponibil – alocat în această sesiune (euro) | 128.844,48 |
| 6.SUMA maximă nerambursabilă care poate fi acordată pentru finanțarea unui proiect (euro) | 35.000,00 |

7.Date de contact unde solicitanții pot obține informații detaliate:

-sediul GAL: comuna Bucovăț, sat Bucovăț nr.889, în incinta Primăriei – etaj 2

-office@galluncajiului.ro;

-tel: 0743167672

-interval orar: 14:00 – 16:00, de luni până vineri

8.Alte informații:

Informații detaliate privind accesarea și derularea măsurii M4/ 6A Înființarea, modernizarea și reabilitarea activităților non-agricole pe teritoriul GAL se regăsesc pe pagina de website www.galluncajiului.ro, pagina Măsuri de Finanțare, Subpagina M4/6A versiunea 01/2023, fiind cuprinse în:

- Ghidul solicitantului – versiunea 01/2023 și anexele
- Fișa de verificare a încadrării proiectului
- Fișa de evaluare generală a proiectului
- Fișa de verificare a criteriilor de selecție

La sediul GAL din comuna Bucovăț, sat Bucovăț, nr.889, în incinta Primăriei – etaj 2 este disponibilă versiunea pe suport de hârtie a informațiilor detaliate aferente măsurii

VÂNZĂRI DIVERSE

Vând concentrator oxigen 10 litri în garanție și cărucior electric handicap, strada Brestei 655. Relații la telefon: 0762/264.428.

Vând matriță pentru lumânări de nuntă, șabloane pentru steag UE și NATO, mașinuță de făcut chei de ială (manuală). Telefon: 0723/684.511.

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica

la data de asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Joi, 30 Martie 2023

Semnătura:.....

„Leii” strâng rândurile pentru a înfrunta campioana

Antrenorul Universității Craiova, Eugen Neagoe, îi are din nou la dispoziție pe trei dintre jucătorii care i-au lipsit în ultima perioadă, din cauza accidentărilor. Astfel, Raul Silva, Juraj Badelj și Mihai Căpățână se antrenează la capacitate maximă pentru derby-ul din acest weekend, Universitatea Craiova – CFR Cluj, programat duminică, de la ora 21.00, pe stadionul „Ion Oblemenco”.

Raul Silva s-a accidentat la partida de acasă cu UTA, Badelj a ieșit de pe teren în debutul jocului de la Ploiești, în timp ce absența lui Căpățână este de lungă durată, după ce și-a fracturat două degete de la mână, la un antrenament, la începutul lunii februarie.

În schimb, Bogdan Vătăjelu nu este încă recuperat și, după ce a ratat acțiunea echipei naționale, are șanse minime să poată evolua împotriva campioanei. O veste bună este legată de recuperarea lui Gjoko Zajkov. Titular în partidă pe care Macedonia de Nord a câștigat-o, scor 2-1, contra Maltei, fundașul central Gjoko Zajkov s-a acciden-

tat în minutul 90, fiind înlocuit de Kire Ristevski. „Gjoko Zajkov a avut amețeli și a fost dus la spital, sperăm că totul va fi bine”, a spus la finalul partidei cu Malta, selecționerul Macedoniei de Nord, Blagoja Milevski. Zajkov n-a fost pe foaia de joc în amicalul Macedonia de Nord – Insulele Feroe, disputat luni seara. Totuși, Zajkov a fost recuperat și va fi apt pentru duelul cu campioana.

Probleme resimte Ante Roguljic, care ar putea rata și el meciul cu CFR Cluj, după ce a fost accidentat în amicalul cu CSM Slatina. O altă absență, de lungă durată, fiind cea a căpitanului Nicușor Bancu. Acesta se antrenează separat de coechipieri, sub supravegherea preparatorilor fizici, prezența sa într-un meci oficial în acest sezon fiind însă exclusă.

În această perioadă, Universitatea Craiova a avut șapte jucători la loturile naționale, iar la antrenamente, Eugen Neagoe i-a suplinit cu fotbaliști de la echipa-satelit. Vladimir Srećiu, Ștefan Baiaram, Jovan Markovic și Alexandru Ișfan s-au aflat la na-

ționala U21 a României, David Sala, la naționala U19, Gjoko Zajkov, la naționala Macedoniei de Nord, iar Basilio Ndong a fost convocat la naționala Guineei Ecuatoriale, care a obținut două victorii împotriva Botswanei, 2-0 și 3-2, în preliminariile Cupei Africii pe Națiuni. Eugen Neagoe și-a completat lotul cu jucători de la echipa-satelit, de unde au fost aduși Jean Baptiste Mendy, Bogdan Barbu, Karlo Tomasek și Cosmin Stana.

Oltenii speră la un stadion plin la derby-ul cu CFR Cluj

Oficialii Universității Craiova speră să fie stadionul plin la derby-ul de duminică, ora 21.00, cu CFR Cluj. Aproximativ 5.000 de bilete se vânduseră până la începutul acestei săptămâni, la care se adaugă cele 4.000 de abonamente, și se speră ca arena „Ion Oblemenco” să fie ocupată în întregime duminică seara, mai ales că și vremea va fi bună.

„Nu au trecut nici două luni de când „dubla” lui Andrei Ivan ne aducea victoria clară împotriva CFR-ului, 2-0 pe Oblemenco în sezonul regulat. Am putut



atunci, cu siguranță putem și acum. Dar nici atunci, nici acum, nu putem de unii singuri. E poate cel mai important meci al sezonului și avem nevoie de voi toți în tribune. Avem nevoie de al 12-lea nostru jucător și de

cel mai valoros: suporterul Științei care își împinge băieții de la spate, în timp ce pune presiune pe adversar. Să fie spectacol în „Vulcanul” alb-albastru!” este mesajul Universității Craiova pentru fanii săi.

Play-off, etapa a II-a

Rapid – Farul, sâmbătă, ora 21.45
„U” Craiova – CFR Cluj, duminică, ora 21
Sepsi – FCSB, luni, ora 20.30

| PLAY-OFF | M | V | E | Î | G | P |
|-------------|---|---|---|---|-----|----|
| 1. Farul | 1 | 1 | 0 | 0 | 2-1 | 35 |
| 2. CFR Cluj | 1 | 0 | 1 | 0 | 2-2 | 33 |
| 3. FCSB | 1 | 0 | 1 | 0 | 1-1 | 30 |
| 4. Craiova | 1 | 0 | 1 | 0 | 1-1 | 28 |
| 5. Rapid | 1 | 0 | 1 | 0 | 2-2 | 27 |
| 6. Sepsi | 1 | 0 | 0 | 1 | 1-2 | 21 |

Play-out, etapa a II-a

Fcu – Petrolul, vineri, ora 21
UTA – „U” Cluj, sâmbătă, ora 12
Hermannstadt – FC Botoșani, sâmbătă, ora 17
FC Argeș – FC Voluntari, duminică, ora 13.30
CS Mioveni – Chindia, luni, ora 17.30

| PLAY-OUT | M | V | E | Î | G | P |
|--------------|---|---|---|---|-----|----|
| 1. Fcu | 1 | 1 | 0 | 0 | 3-0 | 23 |
| 2. Petrolul | 1 | 1 | 0 | 0 | 1-0 | 21 |
| 3. „U” Cluj | 1 | 1 | 0 | 0 | 2-0 | 20 |
| 4. Botoșani | 1 | 1 | 0 | 0 | 1-0 | 19 |
| 5. Voluntari | 1 | 0 | 1 | 0 | 1-1 | 18 |
| 6. Hermann. | 1 | 0 | 1 | 0 | 1-1 | 17 |
| 7. Chindia | 1 | 0 | 0 | 1 | 0-1 | 16 |
| 8. UTA | 1 | 0 | 0 | 1 | 0-1 | 14 |
| 9. Argeș | 1 | 0 | 0 | 1 | 0-2 | 14 |
| 10. Mioveni | 1 | 0 | 0 | 1 | 0-3 | 11 |

România, victorie subțire cu Belarus

Naționala României e în grafic după prima acțiune a preliminariilor pentru Europeanul din Germania, cu maximum de puncte din două meciuri, mai ales că Israel și Kosovo, contracandidatele la locul 2, s-au poticnit la debut, ex-iugoslavii chiar contra Andorrei. Ierarhia după 2 etape oferă speranțe de calificare, dar jocul e neconvincător, deși am avut în față cele mai slabe echipe dintr-o grupă mai mult decât accesibilă. Contra Belarusului, o echipă fără pretenții, fără potențial, tricolorii s-au detașat devreme, dar nu decisiv, iar pe final au avut emoții, după ce oaspeții au redus diferența. Cele două goluri mar-

cate în decurs de 3 minute, ambele prin execuții deosebite, au făcut groggy adversarul, iar Alibec putea da KO, când a șutat în transversală, în repriza secundă. Jucătorii introduși pe parcurs de Iordănescu jr au fost la un nivel extrem de scăzut, la fel și fundașul stânga, Opruț. România pornește bine în această campanie și își poate consolida șansele, după dubla din mai, cu Kosovo și Elveția, adversari de alt calibru față de cei întâlniți acum.

România – Belarus 2-1 Au marcat: Stanciu 17, Burcă 19 / Morozov 87.

România: I. Radu 5 – Manea 5, Drăgușin 5, Burcă 7, Opruț 4

– R. Marin 6, T. Băluță 7 (44 Cicăldău) 4, Stanciu 7 (77 M. Marin) 4 – Morușan 5 (65 Dobre) 5, Alibec 6 (77 Fl. Tănase) 3, Man 5 (65 Oct. Popescu) 3. Selecționer: Edward Iordănescu.

În celelalte meciuri din grupă: Elveția – Israel 3-0, Kosovo – Andorra 1-1.

Clasament: 1. Elveția 6 puncte (8-0), 2. România 6 (4-1), 3. Kosovo 2 (2-2), 4. Andorra 1 (1-3), 5. Israel 1 (1-4), 6. Belarus 0 (1-7).

Etapa 3 – 16 mai, ora 21.45: Kosovo – România, Andorra – Elveția, Belarus – Israel.

Etapa 4 – 19 mai, ora 21.45: Elveția – România, Belarus – Kosovo, Israel – Andorra.

Naționala U21, remiză cu Germania

În ultimul test înaintea Europeanului din vară, are va fi găzduit de România și Georgia, naționala U21 a țării noastre a remizat, scor 0-0, cu reprezentativa similară a Germaniei, meci disputat la Sibiu. Selecționerul Emil Săndoi i-a utilizat din primul minut pe Srećiu (căpitanul echipei), Baiaram și Ișfan, iar Markovic a intrat în ultimul sfert de oră.

România U21 a evoluat în formula: Târnovanu – Al. Pantea, Racovițan, Dican, Țicu – Albu (Pop 62), Srećiu (R. Ilie 74) – Ișfan (Miculescu 62), Baiaram (Lixandru 74), Petrila (Pitu 62) – Bîrligea (Markovic 74).

De când este pregătită de Emil Săndoi, România U21 a înregistrat până acum următoarele rezultate: 1-4 cu Spania U21, 0-0 cu Olanda U21,

0-2 cu Portugalia U21 și 0-0 cu Germania U21. România și Georgia vor găzdui turneul final al Campionatului European Under-21, între 21 iunie și 8 iulie. În Grupa B, România U21 va juca pe 21 iunie contra Spaniei. Pe 24 iunie va întâlni Ucraina, iar pe 27 iunie va înfrunța Croația. Toate partidele tricolorilor sunt programate pe Stadionul „Steaua”.